

Από τη Σύνταξη

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με χαρά σας ανακοινώνουμε την ένταξη του περιοδικού μας στη διεθνή βάση δεδομένων EBSCO, ενώ αναμένεται στο προσεχές διάστημα και η αξιολόγηση από το Index Copernicus, ενώ ήδη τα τεύχη του 2011 και τα πρώτα του 2012 έχουν καταχωρηθεί στο Google Scholar. Με αυτό τον τρόπο οι εργασίες των συγγραφέων των Επιστημονικών Χρονικών θα είναι διαθέσιμες σε μεγαλύτερο αναγνωστικό κοινό κι επίσης θα ανευρίσκονται εύκολα για λόγους καταχώρησης στο βιογραφικό του κάθε συγγραφέα σε έγκυρες βάσεις δεδομένων.

Παρά την προσωρινή δυσκολία εκτύπωσης του 3ου τεύχους λόγω οικονομικής δυσχέρειας (το οποίο παρόλ' αυτά εκδόθηκε κανονικά κι αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του περιοδικού μας), με αποφασιστικότητα συνεχίζουμε την έκδοση του 4ου τεύχους του 2012. Η υποβολή εργασιών είναι συνεχής και το ενδιαφέρον και η υποστήριξη των συναδέλφων συγγραφέων αδιάκοπο. Έτσι, στο τεύχος που κρατάτε στα χέρια σας υπάρχει πλούσια θεματολογία με συμμετοχή διαφόρων ιατρικών ειδικοτήτων και της νοσηλευτικής.

Το τελευταίο τεύχος του έτους ξεκινά με την ανασκόπηση των ενδείξεων υστερεκτομής από τη Γυναικολογική-Μαιευτική Κλινική του «Τζανείου» καθώς και με δυο ενδιαφέρουσες ανασκοπήσεις από το Τμήμα Νοσηλευτικής Α'ΤΕΙ Θεσσαλονίκης που αφορούν στην στήριξη των οικογενειών με αυτιστικά παιδιά και τα προβλήματα που συναντούν στο σχολείο τα παιδιά με σακχαρώδη διαβήτη.

Στα πρωτότυπα άρθρα περιλαμβάνονται η πολυκεντρική μελέτη (από τα Νοσοκομεία «Αλεξάνδρα», Παίδων Πεντέλης και την Πανεπιστημιακή Ουρολογική Κλινική του «Σισμανογλείου») που διερευνά τις γνώσεις των ιατρών στην βαθμό έκθεσης των ασθενών στην ιοντίζουσα ακτινοβολία, η κλινική αναδρομική μελέτη της χρήσης της αρνητικής πίεσης στις νεκρωτικές λοιμώξεις δέρματος και μαλακών μοριών και η κλινικο-εργαστηριακή μελέτη των επιδημιολογικών και μικροβιολογικών χαρακτηριστικών της χρόνιας προστατίτιδας.

Παρουσιάζουμε ενδιαφέροντα περιστατικά, όπως την αξία του συνδυασμού της απαμινάσης της αδενοσίνης στο ασκικό υγρό και του δείκτη CA-125 στον ορό στη διάγνωση της φυματίωσης του περιτοναίου, ένα σπάνιο περιστατικό διαβρωτικής κυστίτιδας από κεταμίνη, μια σπάνια περίπτωση αυτόματης ρήξης ηπατοκυτταρικού καρκινώματος σε μη κιρρωτικό ασθενή και περιστατικό πρωτοπαθούς αδενοκαρκινώματος της σκωληκοειδούς απόφυσης.

Μετά την ανασκόπηση της τρέχουσας βιβλιογραφίας παρουσιάζονται οι κατευθυντήριες οδηγίες του 2012 για την ανδρική οστεοπόρωση και

Τέλος, στο τεύχος αυτό περιλαμβάνονται οι ιδιαίτερες ευχαριστίες της Συντακτικής Επιτροπής προς τους κριτές των εργασιών, οι οποίοι συνέδραμαν με τις αξιολογήσεις των εργασιών του 17ου τόμου (2012).

Σας ευχόμαστε καλό διάβασμα...

Δρ. Αθανάσιος Δ. Μαρίνης
Διευθυντής Σύνταξης

Δρ. Ανδρέας Μελιδώνης
Πρόεδρος Επιστημονικού Συμβουλίου